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Souhrnný indikátor důvěry (indikátor ekonomického sentimentu), vyjádřený bazickým
indexem, se meziměsíčně snížil o 1,3 bodu na hodnotu 92,5, při rozdílném vývoji jeho
složek. Indikátor důvěry podnikatelů poklesl o 2,8 bodu na hodnotu 92,7 a indikátor důvěry
spotřebitelů se zvýšil o 5,8 bodu na hodnotu 91,2.

Důvěra v ekonomiku mezi podnikateli se v lednu zvýšila pouze v odvětví stavebnictví (+7,8 bodu). Ve
všech ostatních sledovaných odvětví se snížila; v průmyslu o 5,5 bodu, v obchodě o 0,3 bodu a ve
vybraných službách o 1,3 bodu.

„Nejvýraznější pokles důvěry podnikatelů v ekonomiku byl v lednu zaznamenán v odvětví průmyslu.
Více než třetina podnikatelů se potýká s nedostatečnou poptávkou. Navíc téměř čtvrtinu
respondentů, zejména v automobilovém průmyslu, limituje i nedostatek materiálu,“ uvedl Jiří Obst,
vedoucí oddělení konjunkturálních průzkumů ČSÚ.

Mezi spotřebiteli se důvěra v ekonomiku meziměsíčně zvýšila a vrátila se na svou listopadovou
hodnotu (91,2). Počet respondentů očekávajících zhoršení celkové ekonomické situace v
následujících dvanácti měsících se ve srovnání s prosincem výrazně snížil. Snížil se také počet
domácností hodnotících svou současnou finanční situaci hůře ve srovnání s předchozími dvanácti
měsíci i počet respondentů očekávajících zhoršení své finanční situace v příštích dvanácti měsících.
Podíl spotřebitelů, kteří se domnívají, že současná doba není vhodná k pořizování velkých nákupů, se
mírně snížil.

„Po dvouměsíčním poklesu se důvěra mezi spotřebiteli zvýšila. Převážná část sledovaných ukazatelů
zaznamenala určité meziměsíční zlepšení, přesto ale většina respondentů zůstává v hodnocení
klíčových ukazatelů pesimistická,“ sdělila Anastasija Nejasova z oddělení konjunkturálních průzkumů
ČSÚ.

***

Detailnější informace o vývoji podnikatelské a spotřebitelské důvěry naleznete v doplňující informaci
k RI konjunkturálních průzkumů.

***

V lednu 2024 dochází k standardní úpravě základny pro výpočet bazických indexů hodnocených
v rychlé informaci ČSÚ. Pro rok 2024 bude bazické období vypočteno jako průměr údajů za období
leden 2003 až prosinec 2023. Dlouhodobý průměr se přepočítává jednou ročně a to vždy v termínu
publikování rychlé informace za leden.
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